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)نقاط08: (لثالجزء الثا

شریك 29:ـحیث یقدر عدد الشركاء ب،"إتصالات المستقبل"مدیرا عاما لشركة " أشرف"أصبح السید 2020–01-02في : 01السند
بفعل المشاكل المالیة لهذه السنة التي من خلالها تراجع رأس المال ،دج10000الحصص ذات قیمة اسمیة متساویة تقدر ب أنكما 
:القیام بالاجراءات التالیة ولمواجهة ذلك قرر السید أشرف ، دج100000ما یقارب إلى

للانترنت المتمثل في عرض ایدوم فیبر يتحسین تدفق عالباقتناء أجهزة متطورة بغیة میةقیام بعقد شراكة مع شركة عال)1
)IDOOM FIBRE ( الذي یسمح برفع من تدفق الانترنت .

.  عن طریق الإكتتاب العام في بورصة الجزائرشریك 20زیادة )2

: بالظروف التالیة" إتصالات المستقبل"شركةتمر : 02السند
 مهندس الصیانة لأداء الخدمة الوطنیةاستدعي محمود
دخل العامل ولید في عطلة مرضیة
انتهت المدة القانونیة للعقد الخاص بالحارس عبد الجلیل
سجن رئیس ورشة الصیانة للاشتباه في عملیة اختلاس
:المطلوب
01انطلاقا من السند)1

مبینا خصائصها.مع التعلیل؟ما نوع هذه الشركة.
 اتجاه الشركة العالمیة "الاتصالات " ماهي التزامات شركة.
 تأسیسهةقیثم بین طر .اشرحه؟الاجراء الثاني الذي اتخذه المدیر العام ماذا یترتب عن         .

02انطلاقا من السند)2
 قدم شرحا قانونیا لوضعیة كل عامل"إتصالات المستقبل"باعتبارك المستشار القانوني لمدیر مؤسسة.



4من3صفحة

❀
2021بكالوريا تجريبية /تسيير واقتصاد:الشعبة/القانونفي مادة اختبار

الموضوع الثاني
)نقاط06: (الجزء الأول
:     السؤال الأول

؟عقارا من البائع للمشتريماهي الإجراءات القانونیة المتبعة لانتقال ملكیة المبیع سواء كان منقولا أو 
:     الثانيالسؤال 

.ما هي القواعد المتبعة من طرف المشرع الجزائري عند وضع أساس النظام الضریبي في الدولة

)نقاط06(:الجزء الثاني
الاقتراحات للتأكد من مطابقتها من أجل اعداد المیزانیة العامة للدولة قدمت عدة اقتراحات من قبل الوزارات وطلبت منكم مراجعة هذه 

المتعلق بقوانین المالیة17/184للمبادىء التي تقوم علیها المیزانیة العامة للدولة لما تبنیه مواد القانون 

 الوزارةA : المحصلة مقابل الخدمات التي تقدمها من هذه الوزارة الرسومالخاصة بها عن طریق النفقات العامةتغطي
.للمواطنین

 الوزارةB :تقدم میزانیتها كل ستة أشهر من أجل سهولة المراقبة ویظهر في میزایتها الصافي الذي یمثل هذه الوزارة
 الوزارةC :یتم انقاص النفقات الخاصة بها من مجمل الایرادات الخاصة بها
بالاعتماد على الوضعیة السابقة، وعلى ضوء مادرست :المطلوب

الوضعةي عرف ماتحته خط ف)1
بین مدى توافق كل اقتراح من الاقتراحات المقدمة من الوزارات الثلاث من المبادىء المیزانیة العامة)2
بین مبادى المیزانیة التي لم یتطرق الیها فالاقتراحات المقدمة من الوزارات الثلاثة)3
من الأموال ؟ وكيف تقوم بإنفاقها ؟احتياجاتهاكيف تؤمن الدولة )4
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)نقاط08: (لثالجزء الثا
لتطويرالوطنيةالوكالةبيع المشروبات الغازية واستفاد من دعم و إنتاجركة بمفرده تنشط في مجال ش"محمد"أنشأ السيد :01السند 

.ون أن تجارته تزدهر في هذا الفصلخلال فصل الصيف كإضافيين، وظف ثلاثة عمال )ANDI(الاستثمار
لإحدى الشركات المنافسة في هذا ووثائق سريةيقوم بتسريب معلومات"سعيد"العاملوصلت معلومات للمستخدم تفيد بان:02السند 

. صحة المعلومات قرر المستخدم عزله من منصبهالتحقق منوعلى إثرها وبعد المجال 
:قامت بالإجراءات التاليةوبناءا على ذلك الشركة مما دفعها إلى تخفيض مستوى الإنتاج، مبيعاتتراجعت 2020خلال سنة :03السند 
عن خدمات بعض العمالمباشرةالاستغناء.
طرد احد العمال بسبب متابعته قضائيا، حيث لم يصدر في حقه حكم نهائي.

:درستانطلاقا مما سبق وعلى ضوء ما : المطلوب
01انطلاقا من السند

 إجابتك؟ برر "محمد"السید أسسهاكیف تسمى الشركة التي
؟كیف یتم انقضاء هذا النوع من الشركات
 ؟ عرفه موضحا السببالإضافیینما نوع عقد العمل المبرم بین الشركة و هؤلاء العمال.
02انطلاقا من السند

 إجابتكهل توقیف ذلك العامل صحیحا ؟ وضح
نفس مصیر هذا العاملإلىحالتین تؤدي الأقلعلى اذكر
03انطلاقا من السند

علق على الاجراءات المتخدة مبینا مدى صحتها من الناحیة القانونیة.
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حدد نسب حصص كل من رضا، فاتح ومسعود من رأس مال المشروعت
000 4)نسبة حصة رضا في رأس المال 000 ÷ 1 900 000) =47,5%

000 4)نسبة حصة فاتح 000 ÷ 1 800 000) =45%
000 4)نسبة حصة مسعود 000 ÷ 300 000) =7,5%

 240 = 000 960= الأرباح الموزعة المتبقیة 000 – 1 200 000
456= 000 960 × 0,475نصیب  رضا 000 DA

432= 000 960 × 0,45نصیب  فاتح 000 DA

72= 000 960 × 0,075نصیب  مسعود 000 DA

الجزء الثالث:
هي شركة ذات المسؤولیة المحدودة: نوع هذه الشركة)1

:المحدودةخصائص الشركة ذات المسؤولیة 
 تترك للاطراف حریة تحدید راسمال الشركة في قانونها الاساسي للشركة ویقسم إلى حصص ذات قیمة اسمیة متساویة

.مع الزامهم بضرورة الاشارة الى راسمال في جمیع وثائق الشركة
 شریكا50لا یتجاوز ( الحد الأقصى لعدد الشركاء(.
حصته المقدمة في رأسمالهالا یسأل الشریك عن دیون الشركة إلا بقدر.
تكون حصص الشركاء اسمیة وغیر قابلة للتداول إلا عن طریق الإرث.
یتم الاكتتاب في جمیع الحصص من طرف الشركاء وتدفع قیمتها، ویمكن ان تكون الحصص بتقدیم عمل.
یجب أن یذكر توزیع الحصص في القانون الأساسي للشركة.

جاه الشركة العالمیةات"الاتصالات "التزامات شركة )2
 بزیادة أو نقصان(الالتزام بدفع الثمن المتفق علیه في العقد مالم یحصل تغیر في المبیع.(
 یتحمل نفقات التسجیل والطابع ورسوم الإعلان العقاري والتوثیق غیرها من النفقات ،وأیضا یتحمل :دفع نفقات البیع

.لكنفقات تسلم المبیع مالم یوجد اتفاق یقضي بغیر ذ
التي تلزم المشتري بان یتسلم المبیع في مكان الذي یوجد  فیه الوقت البیع وان )م.ق( 394طبقا للمادة :تسلم المبیع

.یتسلمه دون تأخیر باستثناء الوقت الذي تتطلب عملیة الاستلام
حل شركة ذات المسؤولیة المحدودة والذهاب الى تأسیس شركة :الثاني الذي اتخذه المدیر العامالإجراءیترتب عن  )3

.المساهمة
الشركة التي ینقسم رأسمالها إلى أسهم، (من ق ت ج شركة المساهمة بأنها 592تعرف المادة :تعریف شركة المساهمة

)...وتتكون من شركاء لا یتحملون الخسائر إلا بقدر حصتهم، ولا یمكن أن یقل عدد الشركاء عن سبعة
من ق ت یحرر الموثق مشروع القانون الأساسي لشركة 595طبقا للمادة :باللجوء العلني للادخارتأسیس شركة المساهمة

المساهمة بطلب من مؤسس أو أكثر، وتودع نسخة من العقد بالمركز الوطني للسجل التجاري، ثم ینشر المؤسسین تحت 
طریق التنظیم، وبعدها تطرح أسهم الشركة للاكتتاب العام على الجمهور مسؤولیاتهم إعلانا حسب الشروط المحددة عن 

قصد الحصول على أموال والاكتتاب هو الإعلان الإرادي للشخص بالاشتراك في مشروع الشركة بتقدیم حصة في رأس 
:المال ویتم إثبات الاكتتاب بالأسهم ویخضع الاكتتاب لشروط معینة ومن هذه الشروط ما یلي

كتتاب في رأس مال الشركة بكاملهیجب الا.
یجب أن یكون الاكتتاب جدیا وباتا، أي لا یعلق على شرط معین.
لا یجوز إصدار أسهم الشركة بأقل من قیمتها الاسمیة.

02انطلاقا من السند
 منصبه أو یعاد العامل إلىبالنسبة لكل من العامل محمود والعمل ولید ورئیس الورشة تعتبر علاقة العمل معلقة

العملمنصب مماثل له بعد انقضاء الفترة التي تسببت في تعلیق علاقة
بالنسبة للعامل عبد الجلیل تعتبر علاقة العمل منتهیة
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الجزء الأول:
:تنتقل ملكیة المبیع إلى المشتري كمایلي)1
تنتقل ملیكته بمجرد العقد دون الحاجة إلى أیة إجراءات، شریطة أن یكون ملكا للبائع : إذا كان المبیع منقولا معینا بذاته- أ

.وموجودا وقت البیع
.ملیكته بعد فرزه حسب طبیعة وقت التسلیمتنتقل : إذا كان المبیع منقولا معینا بنوعه-ب
.تنتقل ملیكته بالإجراءات التي ینص علیها القانون والمتمثلة في الكتابة الرسمیة والشهر: إذا كان المبیع عقارا-ج
ع أساس النظام الضریبي في الدولةالقواعد المتبعة من طرف المشرع الجزائري عند وض)2
المساواة بین المواطنین في أداء الضریبة، ویجب على كل فرد أن یساهم في الأعباء هي تطبیق مبدأ : قاعدة العدالة

.العامة حسب دخله
تكون الضریبة محددة بصورة دقیقة دون أي غموض ، أي یعرف كل الاحكام المتعلقة بها : قاعدة الیقین.
ن بها لمنع الادارة من التعسف في  هي وضع قواعد ضریبیة بصورة تلائم ظروف المكلفی: في الدفع:قاعدة الملاءمة

اجراءات التحصیل 
هي لجوء إدارة الضرائب إلى إتباع الطرق التي لا تكلفها صرف مبالغ كبیرة عند عملیة :  قاعدة الاقتصاد في التحصیل

التحصیل  
الجزء الثاني:

المصطلحاتف یعر ت)1
معنوي قصد تحقیق منفعة عامةهي مبلغ نقدي یخرج من الذمة المالیة لشخص : النفقات العامة.
كرسوم مبلغ نقدي إلزامي محدد سلفا یدفعه الأشخاص للدولة مقابل ما تقدمه لهم من خدمات:تعریف الرسم

)الخ...بطاقة التعریف ، جواز السفر(الوثائق الإداریة 
المیزانیة العامةمدى توافق كل اقتراح من الاقتراحات المقدمة من الوزارات الثلاث من المبادىء )2
 الوزارةA : لا یتوافق مع مبدا من مبادى المیزانیة العامة للدولة وهو مبدأ عدم التخصیص أي تخصیص الإیراد

)الخدمات(لتغطیة نوع معین من النفقات ) الرسوم(
 الوزارةB : ر إیرادات ونفقات تقدیلا یتوافق مع مبدا من مبادى المیزانیة العامة للدولة وهو مبدأ السنویة الذي یقضي

.31/12الي 01/01الدولة لسنة واحدة كاملة ابتداء من 
 الوزارةC : یعني إظهار كافة الإیرادات لا یتوافق مع مبدا من مبادى المیزانیة العامة للدولة وهو مبدأ العمومیة الذي

وكافة النفقات مهما كان حجمها دون إجراء المقاصة بین المصروفات والإیرادات
المیزانیة التي لم یتطرق الیها فالاقتراحات المقدمة من الوزارات الثلاثةمبادى )3
إدراج كافة عناصر الإیرادات وعناصر النفقات العامة في بیان واحد دون تجزئتها في بیانات مختلفة أي : مبدأ الوحدة

معرفة المركز المالي للدولة وكذلك ولمبدأ الوحدة عدة مزایا من بینها سهولة.اعتماد تقدیرات المیزانیة في وثیقة واحدة
.سهولة الإحاطة بحسن أو سوء التصرف في الأموال العامة

معناه أن تتساوى النفقات العامة مع الإیرادات العامة، لكن هذا المبدأ یعتبر من المبادئ التقلیدیة، : مبدأ التوازن
الضرائب و : خلال ما یعرف بمصادر الایرادات وهيتؤمن الدولة احتیاجاتها من الأموال تؤمن الدولة احتیاجاتها من )4

الرسوم، العائدات من ممتلكات الدولة، التحویلات، القرض العام
یتم انفاقها على نفقات التسییر والتجهیز
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الجزء الثالث:
01انطلاقا من السند
)شخصا واحداتضم التبریر لأنها " (مؤسسة الشخص الوحید ذات المسؤولیة المحدودة":تسمیة الشركة)1
تنقضي بنفس الأسباب التي تنقضي بها الشركات التجاریة كانتهاء :أسباب إنقضاء الشركات ذات المسؤولیة المحدودة)2

أجلها أو انتهاء الهدف الذي قامت من أجله الشركة ، فلا تبقى فائدة لاستمرارها، وتنقضي كذلك ش ذ م م بسببین 
:خاصین هما 

شریكا مثل زیادة عدد الشركاء بسبب وفات شریك یترك استمراریة الشركة للورثة ) 20(رون إذا ما فاق عدد الشركاء عش- أ
.مع بقاء الشركاء الأحیاء

.دج ولم یرتفع إلى هذا المبلغ خلال سنة100000تنقضي ش ذ م م إذا ما قل رأس مالها عن -ب
هو عقد عمل محدد المدة: نوع عقد العمل)3

تزاید العمل أو أسباب موسمیة : هو عقد مكتوب یبرم لمدة زمنیة محددة بسبب: عقد العمل محدد المدة
02انطلاقا من السند
عن طریق العزل بسبب ارتكابه لأخطأ جسیم لأنهقام بإفشاء السر المهنيصحیحا :توقیف العامل)4
: الأقلذكر حالتین على -

مستخدم رفض دون عذر معقول تنفیذ تعلیمات ال
إذا شارك في التوقف الجماعي للعمل بطریقة غیر قانونیة
 إذا قام بأعمال عنف تلحق خسائر بالمؤسسة.
أن یتسبب بصفة متعمدة في إلحاق أضرار مادیة.
 إذا تناول الكحول والمخدرات داخل المؤسسة.
03انطلاقا من السند
:التعلیق على الإجراءات المتخذة)5

غیر صحیح قانونیا : الإجراء الأول
 تم تسریح العمال مباشرة دون القیام باجراءات التسریح المنصوص علیها في قانون العمل

غیر صحیح قانونیا: الإجراء الثاني
 غایة صدور الحكم القضائي في حق العامل، ولیس انهائهاإلىمن المفروض ان یتم تعلیق علاقة العمل.


